
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

בעיות מדידה בחשבונאות א 10864



תוכן העניינים

(ללא ספר)   9SRFI 1. השקעה במכשיר הוני

(ללא ספר)   9SRFI 2. השקעה במכשיר התחייבותי

1 3. היוון עלויות אשראי

(ללא ספר)   61SRFI 4. חכירות - החוכר

(ללא ספר)   61SRFI 5. חכירות - המחכיר

14 6. תזרים מזומנים

(ללא ספר)   51SRFI 7. הכנסות מחוזים עם לקוחות

33 8. הון עצמי



בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
IFRS9 פרק 1 - השקעה במכשיר הוני

תוכן העניינים

1. השקעה במכשיר הוני IFRS9  י (ללא ספר)



בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
IFRS9 פרק 2 - השקעה במכשיר התחייבותי

תוכן העניינים

1. השקעה במכשיר התחייבותי IFRS9  י (ללא ספר)



בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
פרק 3 - היוון עלויות אשראי

תוכן העניינים

1. כללי י 1
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 היוון עלויות אשראי
 

 שאלות

דפנה ולירן, סטודנטים מצטיינים לחשבונאות, נוהגים לקרא תקנים   (1
חשבונאיים עוד בטרם אלה נלמדו בכיתה במקום לצאת לבלות עם חברים. 

   .23השבוע האחרון למדו את תקן חשבונאות בינלאומי מספר - בסוף
ן הטיפול  יה המרכזית הנדונה בתקן ואופי השניים חלוקים בדבר הסוג

   יקה לסוגיה זו.החשבונאי שנקבע בז 
 

 נדרש: 
 ? 23יה המרכזית הנדונה בתקן חשבונאות בינלאומי מספר  י מהי הסוג .א
סיבות נגד    2-סיבות בעד הטיפול החשבונאי כפי שנקבע בתקן, ו 2מנה   .ב

 . כפי שנקבע בתקן  הטיפול החשבונאי
 

שמש תידה להחליטה חברת "מי אמר? אני" להקים ספינה אשר ע 2009בשנת  (2
אותה כרכוש קבוע בפעילותה. החברה מתלבטת בדבר אופן מימון הקמת  

הספינה: האם החברה תעשה שימוש במזומן אשר ברשותה או שמא תעשה  
   שימוש בהון זר ותלווה כספים מבנק לאומי על מנת לממן את הקמת הספינה.

  בבוא חשב החברה טוען כי קיים תקן חשבונאות אשר ייתכן שיש לשקול אותו
   החברה לקבל החלטה בדבר אופן מימון הקמת הספינה. 

 
 נדרשים: 

 האם ניתן להוון עלויות אשראי לכל סוגי הנכסים? .א
 מהו נכס כשיר?  .ב
 .מנה סוגים של נכסים שהן בגדר "כשירים" וסוגי נכסים שאינם "כשירים" .ג
 ? 23לפי תקן חשבונאות בינלאומי מספר  מהם "עלויות אשראי"   .ד

 

עומד בהגדרת נכס כשיר: מדובר במלאי   הארצי" נכס אשרלחברת "המוביל   (3
ארוכה במיוחד. כאמור, החברה מקימה מלאי זה במטרה   אשר תקופת הכנתו

אשראי בגין הלוואה ספציפית אשר נטלה   למכור אותו בשוק. לחברה עלויות
הלוואה נושאת ריבית אשר   לממן את הרכישה. ברם, במאזן החברה החברה על 

   י תחילת הכנת הנכס הכשיר.נלקחה כשנה לפנ

 

 נדרשים: 
מהם התנאים הנדרשים להתקיים על מנת שהחברה תוכל להתחיל להוון   .א

 הכשיר?    לנכס עלויות אשראי
האם ישנם תנאים שונים באשר לתחילת היוון עלויות אשראי ספציפי   .ב

 ושאינו ספציפי? 
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מסדיר כאמור את הנושא של הטיפול   23תקן חשבונאות בינלאומי מספר  (4
יר.  החשבונאי בעלויות אשראי אשר מתהוות בעת הקמה או ייצור של נכס כש

  ן עלויות אשראי לנכס כשיר.ברם, התקן קובע תנאים לתחילת תקופת היוו 
 

   נדרש:
 על פי התקן הבינלאומי, מתי ישות נדרשת לחדול מהיוון עלויות אשראי?  

 . חלטת של היוון()הבחן בין הפסקה זמנית של היוון עלויות אשראי והפסקה מו 
 

 חברת "דני המלך" החלה בהליך הקמת נכס כשיר. במאזן החברה ניתן למצוא:  (5

 )באופן ספציפי( לצורך  הלוואה א' הינה הלוואה אשר נלקחה במיוחד  •
  הקמת הנכס הכשיר.

 . הלוואה ב' אשר נלקחה מספר חודשים לאחר מועד הקמת הכנס הכשיר •
 

 נדרשים: 
אות תקן חשבונאות  י ש"אינו ספציפי" לפי הור מהו אשראי "ספציפי" ואשרא .א

 ? 23בינלאומי מספר 
 האם ניתן להוון עלויות אשראי ספציפי ואשראי שאינו ספציפי לנכסים כשירים?  .ב

 

 . הלוואה שהקרן שלה הנפרעת בתשלום אחד, ללא הצמדה, תשלום ריבית מידי סוף שנה

דה אך נושאת מיליון ₪ אינה צמו  6נתקבלה הלוואה בסך   01.01.1996ביום   (6
.  31.12.1996של כל שנה, החל מיום   31.12- המשולמת ב  10%ריבית בשיעור של 

  .31.12.1999- קרן ההלוואה נפרעת ב

 
 נדרש: 

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

 . 1996-1999חשב את הוצאות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים  .ב
 

 . צמדה, תשלום ריבית מידי חצי שנההלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, ללא ה

מיליון ₪ אינה צמודה אך נושאת ריבית    6נתקבלה הלוואה בסך   01.01.1996ביום  
   .30.06.1996של כל שנה, החל מיום  31.12- ו 30.06-המשולמת ב 10%בשיעור של  

   .31.12.1999-ן ההלוואה נפרעת בקר  הנח ריבית פשוטה עבור תקופה הקצרה משנה.

 
 נדרש: 

 . טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואהג הצ .א

 . 1996-1999חשב את הוצאות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים  .ב
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הלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, ללא הצמדה, תשלום ריבית מידי חצי  

 . 01.01- שנה, החל מ

מיליון ₪ אינה צמודה אך נושאת ריבית    6נתקבלה הלוואה בסך   01.01.1996ביום  
.  01.07.1996של כל שנה, החל מיום  01.01- ו  01.07-המשולמת ב 10%ר של  בשיעו 

  .01.01.1999- קרן ההלוואה נפרעת ב

 
 נדרש: 

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

 . 1996-1999חשב את הוצאות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים  .ב
 

 .ת מידי שנההלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, עם הצמדה, תשלום ריבי

שקלים,   1,000הלוואה בסכום של   01.01.2010חברת השודדים קיבלה ביום  
תנאי ההלוואה, קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד   . לפי5%נושאת ריבית של 

של כל שנה,   31.12. החברה תשלם את תשלומי הריבית מידי 31.12.2012ביום  
 של הדולר.  . ההלוואה צמודה לשער החליפין31.12.2010החל מיום 

 על שער החליפין של הדולר לתאריכים שונים: להלן נתונים  
 

 
 
 
 

 נדרש: 
 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים   .ב
2010-2013 . 

 

 . ם אחד, דולרית, תשלום בסוף שנהלה נפרעת בתשלוהלוואה שהקרן ש

.  $50,000הלוואה מהבנק בסכום של  נטלה חברת "איציק"    01.01.2011ביום  
, ועד לאותו יום החברה  31.12.2012קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד ביום  

 נתונים על שער הדולר לתאריכים שונים: להלן   .10%תשלם ריבית בסכום של  
 

 

 

 

 נדרש: 

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

 חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה   .ב
 . 2011-2013  בשנים

 ח"שע תאריך 
01.01.2010 2 
31.12.2010 4 
31.12.2011 5 
31.12.2012 3 

 ולר שער הד תאריך 
01.01.2011 4 
31.12.2011 4.5 
31.12.2012 5 
31.12.2013 5 

1

פרק 3היוון עלויות אשראי

3

3



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  © רו"ח תמיר וימן  –כתב ופתר  
 

 . לוואה הנפרעת לשיעורין, לא צמודה למדד, קרן נפרעת באופן יחסי בסוף שנהה

שקלים.   2,000הלוואה בסכום של   01.01.2010קיבלה ביום ה" חברת "שקשוק  (7
, החל מיום 31.12תשלומי קרן שווים, מידי  4- קרן ההלוואה תוחזר לבנק ב

,  31.12, והיא תשולם מידי 10%. ההלוואה נושאת ריבית בסכום של 31.12.2010
   ביחד עם תשלום בגין הקרן. הריבית משולמת בגין יתרת הקרן שטרם סולקה.

   וואה אינה צמודה למדד מסוים.ההל 

 
 נדרש: 

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה  .א

 . 2010-2013חשב את הוצאות המימון שהתהוו לחברת שקשוקה בשנים  .ב
 

 ן.הלוואה הנפרעת לשיעורין, צמודה למדד המחירים לצרכ

מיליון ₪. ההלוואה   5הלוואה בסך קיבלה חברת "שמופי"   01.01.2010ביום  
תיפרע בחמישה  לשנה. קרן ההלוואה  8%ד ונושאת ריבית בסך צמודה למד

.  31.12.2010של כל שנה, החל מיום  31.12תשלומים שנתיים שווים ביום  
   במועד פירעון הקרן תשולם הריבית אשר נצברה בגין הלוואה.

 ים:להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונ 
 

 מדד ך תארי
01.01.2010 100 
31.12.2010 105 
31.12.2011 104 
31.12.2012 85 

 

 נדרש: 

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו לחברת שמופי בגין   .ב
 . 2010-2012ההלוואה בשנים  

 

 ר.וואה הנפרעת לשיעורין, תשלומים מידי חצי שנה, במטבע זהל

ליון דולר. מי  25לת הלוואה בסך פנתה לבנק בבקשה לקבחברת "אלקטרז" 
לשנה   4%והיא נושאת ריבית של  –  30.06.2009ההלוואה התקבלה ביום 

. קרן ההלוואה תיפרע בשני  31.12-ו  30.06המשולמת פעמיים בשנה ביום  
 .30.06.2014- ו 30.06.2012תשלומים שווים בימים  

 נים: להלן נתונים על שער הדולר לתאריכים שו 
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 שער הדולר  תאריך 
30.06.2009 3.8 
31.12.2009 4 
30.06.2010 4.1 
31.12.2010 4.15 
30.06.2011 4.2 
31.12.2011 4.3 
30.06.2012 4.5 
31.12.2012 4 
30.06.2013 3 
31.12.2013 2.5 

 

 נדרש: 

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו לחברת אלקטרז בגין   .ב
 . 2009-2013וואה בשנים  ההל 

 

 .הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, ללא הצמדה 

תמיר ולירן הקימו לאחרונה אתר ללימודי חשבונאות דרך האינטרנט. היזמים   (8
על כן הם פנו  מעוניינים להפיץ את הבשורה בקרב סטודנטים ברחבי הארץ, ו 

הבנק הסכים להלוות    01.01.2010שקלים. ביום  100לבנק ידוע בבקשה ללוות 
הרי הצלחת הפרויקט  לשנה )  5%לשניים את הכסף בריבית נמוכה של 

מובטחת..(. קרן ההלוואה תוחזר בשני תשלומים שווים של קרן וריבית  
 . 31.12.2011-ו  31.12.2010)הלוואה מסוג שפיצר(, בימים  

 
 : נדרש

 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

 . 2010-2011וו לחברה בשנים חשב את הוצאות המימון שהתה .ב

 

 ר. הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, צמודה לשער הדול

שקלים.   2,000לנטול הלוואה בסכום של  החליטה חברת "הידד"  01.01.2006ביום  
תשלומים שווים של קרן   4-לפי תנאי ההלוואה, החברה תפרע את ההלוואה ב 

  31.12- מי ההלוואה ישולמו ב. תשלו4%וריבית. ההלוואה נושאת ריבית נקובה של 
  . תשלומי ההלוואה צמודים לשער הדולר.31.12.2006של כל שנה, החל מיום 

 ר הדולר לתאריכים שונים: להלן נתונים על שע
 

 

 

 נדרש: 
 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

חברת "הידד" בגין ההלוואה  ימון אשר התהוו לחשב את הוצאות המ .ב
 . 2006-2008לשנים  

  שער הדולר  תאריך 
01.01.2006 4 ₪ 
31.12.2006 5 ₪ 
31.12.2007 6 ₪ 
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הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, צמודה למדד המחירים לצרכן, תשלום מידי  

 ה.חצי שנ

 חברת "דני" החליטה לנטול הלוואה על מנת לממן את פעילותה.  
 שקלים.   100,000קיבלה החברה הלוואה בסכום של  01.07.2007ביום  

 . הנח ריבית פשוטה עבור  5%נושאת ריבית נקובה שנתית של   ההלוואה
תשלומים שווים של קרן וריבית,   5-ת קצרות משנה. ההלוואה נפרעת ב תקופו

. ההלוואה צמודה למדד 31.12.2007אשר ישולמו מידי חצי שנה, החל מיום 
   המחירים לצרכן )מדד בגין(.

 ים:להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונ 
 

 מדד תאריך 
01.07.2007 100 
31.12.2007 105 
01.07.2008 102 
31.12.2008 107 

 

 נדרש: 
 . הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .א

חשב את הוצאות המימון של החברה כפי שיופיעו בדוחותיה הכספיים   .ב
 . 31.12.2008-ו  31.12.2007לימים 

 

 ת ברעננה.  קרקע יוקרתירכשה חברת "הסלון"  01.01.2009ביום   (9
   מיליון שקלים, וסכום הרכישה שולם כולו ביום זה. 25לות הקרקע ע

מיליון   25על מנת לממן את עסקת הרכישה, נטלה החברה הלוואה בסך  
שקלים. הלוואה, שנלקחה באופן ספציפי לרכישת הקרקע, נושאת ריבית  

 בתשלום , המשולמת מידי סוף שנה. קרן ההלוואה תוחזר 10%שנתית של 
  .30.06.2015בתאריך אחד 

לאחר רכישת הקרקע, החלה החברה בפיתוחה. בין היתר, השקיע החברה  
  .2009מיליון שקלים בשנת   10סכומים נכבדים בפיתוחה: סך הכל 

 סיימה החברה את פיתוח הקרקע והיא מוכנה למכירה.  31.12.2010ביום  

 
 נדרש: 

 כס כשיר? האם הקרקע היוקרתית ברעננה עומדת בהגדרת נ  .א

 השפעת הקרקע על דוחותיה הכספיים של חברת הסלון    את קבע .ב
 . 2009-2010לשנים  
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 עוסק במכירת מחשבים המשמשים לבדיקת מכוניות בטסט. חברת "הידד"   (10
החליטה החברה לרכוש אדמה חקלאית אשר תשמש אותה כמבנה   01.01.2008ביום  

די מבנה משרדים עד  משרדים בעתיד. החברה מעריכה כי היא תפתח את הקרקע לכ
  שקלים. 1,200,000. עלות רכישת הקרקע:  31.12.2010ליום  
החברה לראשונה לנסות ולפתח בפועל את הקרקע, וזאת    החלה 30.06.2008ביום  

על ידי הגשת בקשה לתחילת בנייה מעיריית תל אביב. עד ליום זה לא עשתה  
  החברה פעולות לפיתוח הקרקע.

נק "העושקים" בבקשה  ת מזומן, ועל כן פנתה לב החברה אינה מחזיקה ביתרו
 וואה בסכום  קיבלה החברה הל   01.01.2008לקבלת הלוואה. אכן, ביום 

תשלומים שנתיים שווים   3- . לפני תנאי הבנק, קרן ההלוואה תיפרע ב$300,000של 
אשר   5%. ההלוואה נושאת ריבית בסך של  31.12.2008, החל מיום 31.12מידי 

   ת הקרן שטרם נפרעה.תשולם בגין יתר
   .6%אילו הייתה לוקחת החברה הלוואה דומה בשקלים, הריבית המבוקשת הייתה  

 נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:  להלן
 

 שער הדולר  תאריך 
01.01.2008 4 
30.06.2008 5 
31.12.2008 5.1 

 

 נדרש: 
 ? 31.12.2008באיזה סכום יוצג הקרקע במאזן חברת "הידד" ביום   .א

"הידד" בדו"ח רווח   מהן הוצאות המימון אשר יוכרו בספרי חברת .ב
 ? 2008והפסד לשנת 

 

   החליטה חברה על א' על הקמת נכס כשיר: ספינת טילים. 01.01.2002ביום   (11
שקלים בתחילת  100,000השקיעה החברה סכום עתק של  01.01.2002ביום  

ה צופה כי עלויות הקמת ספינת הטילים  עבודות הפיתוח לייצור הספינה. החבר
  20,000- ו  01.01.2002ום שכבר הושקעו בי 100,000שקלים:  120,000- יסתכמו ב

   .2003שקלים אשר יושקעו בשנת 
 על מנת לממן את הרכישה, לוותה החברה כספים בתנאים הבאים:  

 .  01.01.2002שקלים, אשר התקבלה ביום   120,000הלוואה בסך של 
ה ותשלומי הריבית צמודים למדד הידוע. החברה תפרע את קרן  קרן ההלווא 

  של כל שנה,  31.12-ד שתשלומי הריבית ישולמו ב , בעו31.12.2004ההלוואה ביום  
  .5%. הריבית הנקובה בהלוואה הינה 31.12.2002החל מיום 

מכיוון שהחברה טרם השקיעה את כל כספי ההלוואה בהקמת הנכס הכשיר,  
   . 3%קלים הופקד בפיקדון נושא ריבית של ש 20,000סכום של  

  כס הכשיר.שקלים בנ 20,000השקיעה החברה   01.01.2003ביום  
 ספינת הטילים מוכנה לשימוש בידי החברה כרכוש קבוע. 31.09.2003ביום  

 
 להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן בתאריכים שונים:
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 מדד תאריך 
 100 2001נובמבר 
 101 2011דצמבר 
 105 2002ינואר 

 108 2002ברואר פ
 110 2002נובמבר 
 115 2002דצמבר 
 120 2003נובמבר 

 

 נדרש: 

 .בחן האם ספינת הטילים עומד בהגדרת נכס כשיר  .א

 מהי השפעת ספינת הטילים על דוחותיה הכספיים של חברה א'   .ב
 ? 2002-2003לשנים  

 

 קמן: הלוואות לא ספציפיות כדל  2008חברת האפיפיור נטלה בשנת  (12
 

 מועד קבלת 
 ההלוואה

 סכום ההלוואה
 שהתקבלה )₪( 

וצאות מימון( עלויות אשראי )ה
 208בגין ההלוואות בשנת 

01.01.2008 100,000 10,000 
31.03.2008 50,000 3,000 
01.09.2008 200,000 2,500 
31.12.2008 15,000 - 

 

   נדרש:
 . 2008חשב את שיעור ההיוון של החברה לשנת 

 

 שתי הלוואות: 2011נטלה בשנת חברת "אנדולו"   (13

 נטלה החברה את הלוואה א'.    01.02.2011ביום   •
 שקלים.   150,000בסכום של הלוואה זו הינה הלוואה  

  .31.12.2015קרן ההלוואה תפרע בתשלום אחד ביום  

 נטלה החברה את הלוואה ב'.    01.01.2011ביום   •
 שקלים.   100,000הלוואה זו הינה הלוואה בסכום של 

 ה נפרעת לשיעורין בשני תשלומים שווים של קרן, אשר תשולם  ההלווא 
 . 31.12.2011-ו  31.03.2011בתאריכים 

 

   נדרש:
 בגין ההלוואות.   2011קבע מהי יתרת ההלוואה הממוצעת לשנת 
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, $80,000הלוואה א' בסך  נטלה חברת שמופי הלוואות:  01.01.2009ביום   (14
 .  31.12-ו  30.06-ב ומשולמת פעמיים בשנה  4%שאת ריבית בשיעור נו

. עלויות המימון בגין הלוואה זו היו זהות  31.12.2011- קרן ההלוואה נפרעת ב
לעלויות מימון אשר היו נגמרות לחברה אילו ההלוואה הייתה נלקחת במטבע  

  הפעילות של החברה.
 : ת שער הדולר בתקופות שונותלהלן נתונים אודו

 

 שער הדולר  תאריך 
01.01.2009 4.16 
30.06.2009 4.076 
31.12.2009 4.28 

 

שקלים, צמודה למדד   150,000נטלה החברה הלוואה בסך   31.03.2009ביום  
תשלומים רבעוניים   4- . ההלוואה נפרעת ב7%ונושאת ריבית שנתית בשיעור של 

   .30.06.2009שווים החל מיום  
  ציפיות.הנח כי כל ההלוואות הינן הלוואות שאינן ספ

 להלן נתונים על המדד בנקודות לתאריכים שונים:
 

 מדד תאריך 
03/2009 104 
06/2009 105 
09/2009 107 
12/2009 109 

 

 נדרש: 

 . 2009חשב את שיעור ההיוון של החברה בשנת   .א

 מהי תקרת ההיוון להיוון אשראי לא ספציפי לשאלה?  .ב

בהנחה כי לחברה הייתה אפשרות לקחת במקום הלוואה א' הדולרית,   .ג
וואה שקלית, כך שעלויות האשראי שהיו מתהוות לחברה בגין  הל

  – הלוואה זו היו נמוכות יותר מעלויות האשראי שהתהוו לחברה בפועל 
 ב'? האם תשובתך הייתה משתנה לנדרשים א' ו

 

רכשת חברת "שמגעע" קרקע אשר עתידה לשמש את   2006באפריל  01ביום   (15
ר שיוקם עליה מבנה. הקרקע עומדת בהגדרת  החברה לצרכים מנהליים, לאח

 נכס כשיר.  
 להלן נתונים לגבי עלויות שהושקעו בפיתוח הקרקע ובמבנה:

 

 סכום שהושקע מועד ההשקעה 
01.04.2006 50,000 
30.05.2006 70,000 

30.06.2006-31.12.2006 200,000 
31.12.2006 15,000 

 

 

1

פרק 3היוון עלויות אשראי

9

9



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  © רו"ח תמיר וימן  –כתב ופתר  
 

 נדרשים: 
 במבנה?   31.12.2006אזן מהי יתרת ההשקעה הממוצעת לתאריך המ .א

  .8%שיעור ההיוון של החברה הינו   .ב
   .12,000הנחה א': לחברה עלויות אשראי לא ספציפי בסכום של 
 . 8,000הנחה ב': לחברה עלויות אשראי לא ספציפי בסכום של 

 .  2007נניח כי התרגיל היה ממשיך לשנת  .ג
 מהי יתרת הפתיחה של ההשקעה לשנה זו? 

 

סולם" מסייעת לעובדים בתחומים שונים להימנע מתאונות  -חברת "תיזהר (16
  900דבריה מנעה עד כה לפחות עבודה. החברה מנצלת ידע מצטברת של שנים ול 

  1,000 רכשה החברה קרקע בעלות של  30.06.2008ביום  תאונות עבודה שונות.
ה ותקופת  שקלים, ומייד החלה לבנות עליה מבנה אשר ישמש אותה לפעילות 

   שנים. 5הבנייה החזויה שלו הינה 
החברה מימנה את עלות רכישת הקרקע באופן חלקי בהלוואה ספציפית בסכום  

שקלים. מלבד הלוואה זאת לא נטלה החברה הלוואות ספציפיות   300ל ש
הסתכמו   2008עלויות הבנייה בשנת  נוספות למימון הקמת הנכס הכשיר.

   סו באופן שווה על פני השנה.שקלים, אשר התפר 500לסכום של 
שקלים, אשר התפרסו   2,000הסתכמו לסך של  2009עלויות הבנייה בשנת  

 שקלים אשר הוצא כולו   100השנה, מלבד סכום של  באופן שווה על פני
   .01.02.2009ביום  

 החברה זכאית לקבלת מענקים ממשרד התמ"ת.  
    שקלים. 200קיבלה החברה מענק של  31.03.2009ביום  

מן המבנה וקיבלה מקדמות מלקוחות   20%מכרה החברה  30.06.2009ם  ביו
   שקלים. 50בסכום של 

  שקלים. 100  השקיעה החברה 31.12.2009ביום  

 
 נדרש: 

 . 2008חשב השקעה ממוצעת לשנת  .א

,  2008שקלים בשנת  100הנח כי החברה היוונה אשראי לא ספציפי של  .ב
 שקלים בשנה זו.    50ואשראי ספציפי של 

 ? 31.12.2008ם יוצג הנכס הכשיר במאזן החברה ליום באיזה סכו

 . 2009חשב השקעה ממוצעת לשנת  .ג

 

 סוגיות שונות בקשר להיוון עלויות אשראי:  (17

 . השעיה או הפסקה של היוון .א

 . כאשר לנו יותר מנכס כשיר אחד .ב

 פינה מעצבנת שקשורה להיוון אשראי ספציפי שטרם עשינו שימוש   .ג
 .בכסף שלווינו

 . רידת ערך של נכס כשירבדיקה לי  .ד

 . דגשים לתרגיל בהיוון עלויות אשראי .ה
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חברת "בחורות זה לא מפחיד" מתמחה בסיוע לגברים אשר אינם מצליחים  (18
בהקמת נכסים    2008יפה יותר. ברם, החלה החברה בשנת לכבוש את לב המין ה

ן לגישה למין הנשי )להל   כדלקמן: מבנה אשר עתיד לשמש כמתקן הדרכה 
"מבנה"( ומכונה חדשנית אשר מחדירה ביטחון עצמי בכל גבר באשר   –מעתה  

החברה צופה כי בניית הנכסים תארך פרק זמן    "מכונה"(  –הוא )להלן מעתה  
   .2012ית צפויה אי שם בשנת רב, והשלמת הסופ

 
   נתונים נוספים:

רכשה החברה קרקע אשר עליה יעמוד המבנה, וזאת בתמורה   01.01.2008ביום  
 שקלים. החברה חלה להקים את המבנה על גבי הקרקע:  50,000-ל

 . שקלים במבנה 5,000השקיעה החברה   30.04.2008ביום   •

 . שקלים במבנה 10,000השקיעה החברה   30.08.2008ביום   •

 . שקלים במבנה 9,000השקיעה החברה   31.12.2008ביום   •
 

החברה   השקיעה  2008החלה החברה בבניית המכונה. בשנת  01.03.2008ביום  
שקלים בבניית המכונה, אשר התפרסו באופן שווה על   10,000סכום עתק של  

  פני התקופה.

 
 : מימון הקמת הנכסים

שקלים.   10,000הקרקע מומנה באופן חלקי על ידי הלוואה בסכום של  ת  רכיש .1
, לפי התנאים הבאים: קרן ההלוואה  01.01.2008הלוואה זו התקבלה ביום 

 .  4%ההלוואה נושאת ריבית שנתית של . 31.12.2012תוחזר ביום 
 . 31.12.2008של כל שנה, החל מיום  31.12הריבית משולמת מידי  

. ההלוואה נושאת ריבית  01.01.2008דולר נלקחה ביום  10,000בסך  הלוואה .2
 .  30.06.2008, אשר משולמת מידי חצי השנה, החל מיום  10%שנתי של 

 מידי חצי שנה, החל  תשלומי קרן שווים,  4 -קרן ההלוואה תפרע ב 
. ההלוואה נלקחה לצורך מימון כלל פעילויות החברה.  30.06.2008מיום  

זהות לעלויות האשראי    2009מהלוואה זו בשנת עלויות האשראי שנבעו  
 אילו הייתה ההלוואה נלקחת במטבע הפעילות של החברה )שקלים(. 

ה אינה  . ההלווא31.09.2008שקלים אשר נלקחה ביום  10,000בסך  הלוואה  .3
. קרן ההלוואה תפרע בתשלום אחד 12%צמודה ונושאת ריבית שנתית של 

 , החל  01.01ואה משולמת מידי . הריבית בגין ההלו31.09.2019ביום  
 . ההלוואה נלקחה לצורך מימון כלל פעילויות החברה. 01.01.2009מיום  

 נתונים נוספים: 

 ח ריבית פשוטה. הנ .1

 להלן נתונים רלוונטיים לגבי שער הדולר: .2
 

 

 

 

  שער הדולר  תאריך 
01.01.2008 4 
30.04.2008 4.5 
30.06.2008 6 
30.09.2008 3.5 
31.12.2008 5 
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 נדרשים: 
 ? 31.12.2008באיזה סכום יוצג המבנה והמכונה במאזן החברה ליום  .א

 ? 2008מהן הוצאות המימון בהם תכיר החברה בדו"ח רווח והפסד בשנת   .ב

 שקלים.   5,000ונה ונמצא כי הוא הנח כי סכום בר השבה נמדד למכ  .ג
 בשאלה?  1כיצד היית משנה את תשובתך לנדרש  

 . 2009לשנת   2-ו 1ענה בקצרה אודות הטיפול החשבונאי בנדרשים   .ד

 

. החברה עוסקת במכירת מכונות  01.07.2010הוקמה ביום חברת "המלפפון"  (19
פה למכירה. להלן השקעות  קפה. ביום הקמתה החלה החברה בבניית מכונה ק

 לצורך הקמת מכונת הקפה:   2010-2011שביצע החברה בשנים 

 . שקלים שהתפרסו באופן שווה בתקופה 100,000:  2010שנת  •

 . בתקופה שקלים שהתפרסו באופן שווה 120,000:  2011שנת  •
 

קיבלה החברה מענק ממשלתי לבניית מכונת הקפה בסכום   01.07.2010ביום  
   שקלים. 10,000של 

קב שביתת שהוכרזה על ידי הסתדרות העובדים הארצית, בין התאריכים  ע
  לא בוצע עבודות להקמת מכונת הקפה. 01.05.2010 -01.04.2010

 מכונת שוקו.   החלה החברה בהקמת נכס כשיר נוסף: 01.01.2011ביום  
 : ות המכונה הייועלו 

 

 פרטים סכום  תאריך 
 מנוע למכונה  200,000 01.01.2011
 שלדת למכונה  50,000 31.04.2011
 מכין שוקו אוטומטי  150,000 30.09.2011
 בניית המכסה  300,000 31.12.2011

 

 להלן נתונים בדבר הון זר שברשות החברה: 

 שקלים.   500,000ביום הקמתה נטלה החברה הלוואה בסכום של  •
 תשלומים שווים   5-ההלוואה הינה בשיטת שפיצר, ותנאיה: נפרעת ב

 . ההלוואה נושאת  31.12.2010מידי חצי שנה, החל מיום של קרן וריבית, 
 המחירים לצרכן.  . ההלוואה צמודה למדד 4%של  חצי שנתיתריבית 

 ההלוואה נלקחה למימון כלל פעילות החברה. 

 שקלים.   1,000,000נטלה החברה בסכום של    01.01.2011ביום   •
 שנתית  ית , והיא נושאת ריב01.01.2018ההלוואה תיפרע בתשלום אחד, ביום  

 המנוע למכונה,  . ההלוואה נלקחה בחלקה על מנת לממן את רכישת  10%של 
 את החברה לצורך מימון כלל  ויתרת הסכום שימשה  

   פעילות החברה.

 

 להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן: 
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 מדד המחירים לצרכן תאריך 
30.06.2010  /01.07.2010 100 

31.12.2010 105 
30.06.2011  /01.01.2011 115 

31.12.2011 109 
 

 נדרשים: 
 ? 2010כיצד תוצג מכונת הקפה במאזן החברה לשנת   .א

באיזה סכום יוצג סעיף "הוצאות מימון" בדו"ח רווח והפסד של החברה   .ב
 ? 2010לשנת  

 ? 2011כיצד יוצגו מכונת הקפה והשוקו במאזן החברה לשנת  .ג

ד של החברה  באיזה סכום יוצג סעיף "הוצאות מימון" בדו"ח רווח והפס .ד
 ? 2011לשנת  
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בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
IFRS16 פרק 4 - חכירות - החוכר

תוכן העניינים

1. חכירות - החוכר IFRS16  י (ללא ספר)

13

13



בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
IFRS16 פרק 5 - חכירות - המחכיר

תוכן העניינים

1. חכירות - המחכיר IFRS16  י (ללא ספר)

13

13



בעיות מדידה בחשבונאות א 10864
פרק 6 - תזרים מזומנים

תוכן העניינים

1. כללי י 14

13

13
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 תזרים מזומנים
 

 שאלות

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס:  (1

 

 12/2001 12/2000 
 20 50 מזומן
 100 200 מלאי 

 80 150 לקוחות
 100 90 ר"ק נטו
 ( 100) ( 150) ספקים
 ( 100) ( 150) זכאים 

 (10) (10) הון מניות
 (90) ( 180) עודפים י.ס

 

 : 2001להלן נתונים לגבי דו"ח רווח והפסד לשנת 

 

 

 

 

 

 נתונים נוספים: 

 . ברכוש הקבוע השנה נובע מפחת השינוי  .1

 שולם השנה לזכאים לא  .2

 
   נדרש:

 .2001הצג תזרים מזומנים מפעילות שוטפת לשנת 

 

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס בע"מ: (2

 

 12/2001 12/2000 
 150 300 מזומן

 120 175 השקעות בני"ע סחירים 
 120 500 פקדונות לז"א

 100 10 הלוואות שניתנו 
 200 85 רכוש קבוע, נטו 

 

 

 

 200 מכירות
 (50) עלות מכר
 150 רווח גולמי

 (60) הוצ' הנהלה
 90 סך הרווח

1
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 נתונים נוספים: 

 תנועות השנה ברכוש קבוע:  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 .  ₪ 450קעו שוהשנה ה  – לז"א פקדונות  .2

 לא ניתנו השנה הלוואות נוספות.  .3

 

   נדרשים:
 . הצג דו"ח תזרים מפעילות השקעה

 

 :להלן הסעיפים הרלוונטיים מתוך הדוחות הכספיים של חברת "מעיין" בע"מ (3

 

 12/2005 12/2004 
 650 500 מןמזו

 ( 250) ( 300) הלוואות לז"א 
 ( 150) ( 400) הון מניות ופרמיה

 

 נתונים נוספים: 

 ת. ( הלוואו2005נפרעו השנה ) לא  .1

   מערכן הנקוב. 2ע.מ מניות תמורת פי  150הונפקו  30/12/2005ביום   .2
 . בהנפקה היו הוצאות הנפקה

 

   נדרשים:
 . צאות ההנפקההו ימון ופקודת יומן עבורהצג דו"ח תזרים מפעילות מ

 

 .  01/01/2004הוקמה ביום חברת "המגניבים"  (4
 : 2004להלן נתונים לגבי שנת  

 . ₪ 200,000 –הרווח   .1

₪ שולמו באותו  ₪20,000.  100,000נרכשה מכונה תמורת   01/04/2004-ב .2
 .₪31/03/2005 שולמו ביום  30,000-ו  31/12/2004- ₪ שולמו ב 50,000יום, 

  ₪01/04/2004. ביום   80,000הלוואה בסכום של  התקבלה  01/02/2004ביום   .3
 ₪.  30,000 – ₪, הפרשי הצמדה למדד  20,000נפרעה הלוואה בסך  

 ₪ באמצעות הנפקת מניות.   100,000נרכשה מכונה תמורת  01/07/2004ביום   .4

 ₪.  30,000ם  עד לסוף השנה שול ₪. 50,000הוכרז דיבידנד בסך  2004ביום   .5

 נטו פחת שנצבר  עלות 
 200 (100) 300 י.פ

 50 0 50 רכישות
 (80) (80) 0 פחת השנה 

ה  התמור –מכירות 
 ₪  110  במכירה הייתה

(100) 15 (85) 

 85 (165) 250 כ"סה

1
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₪,   30,000-ב ₪. הגידול בספקים הסתכם  50,000-בלקוחות הסתכם בהגידול   .6
 ₪.  10,000-פחת והפחתות הסתכמו בכ

₪ מההלוואה   ₪10,000.   30,000נתנה החברה הלוואה בסך  01/04/2004ביום   .7
 נפרעו עד לסוף השנה. 

 ₪.    80,000השקיעה החברה במניות סכום של  01/07/2004ביום   .8
הסתכם ₪. רווח ההון   150,000מכרה החברה מניות תמורת   01/10/2004ם  ביו

 ₪.  70,000-ב

₪. הוצאות ההנפקה   200,000הנפיקה החברה מניות תמורת   01/07/2004ביום   .9
  ₪. 20,000- הסתכמו בכ

 ₪.  60,000-במשיכת יתר התסכם בכהגידול   .10

 

   נדרש:
 . 2004הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת  

 

 : 2005תונים של חברת ה"קוגי" לשנת ן נ להל  (5

 . ₪ 150,000 –הרווח   .1

₪ שולם באותו יום,  20,000.  ₪ 150,000נרכשה מכונה תמורת  03/2005-ב .2
 2005. הוצאות הפחת של הרכוש הקבוע בשנת 2006והיתרה שולמה בשנת 

נמכר רכוש קבוע שעלותו המופחתת   2005. בשנת ₪ 15,000היו בסך  
  במזומן.  ₪  17,000-בתמורה ל  ₪  20,000ה בספרים היית 

 נפרע    04/2005-. ב₪  100,000ה בסכום של התקבלה הלווא 02/2005-ב .3
שלא   2005הפרשי הצמדה למדד בשנת   ₪ 45,000חלק מההלוואה בסך 

 . ₪ 25,000 – שולמו 

 במזומן.  ₪  60,000-הונפק הון מניות בתמורה ל 07/2005-ב .4

 . ₪ 40,000. עד לסוף השנה שולם  ₪ 60,000רז דיבידנד בסך הוכ 05/2005בחודש   .5

 . ₪ 40,000-ל בספקים הסתכם ב₪, הגידו  30,000-בבלקוחות הסתכם הגידול   .6

מההלוואה נפרע   ₪ 15,000, ₪ 50,000נתנה החברה הלוואה בסך  04/2005  בחודש .7
 עד לסוף השנה. 

  .₪ 100,000לאב" סכום של השקיעה החברה במניות של חברת "ק 07/2005בחודש   .8

 . ₪ 75,000ני"ע בסך של  נרכשו   .9

 . ₪ 45,000-במשיכת יתר התסכם בכהגידול   .10
 

   :נדרש
 . 2005הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת  
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 זמנית בשלושה  -מלאכת הרכבת דו"ח תזרים מזומנים כוללת עבודה בו  (6
 : ניירות עבודה

 . המשמש לפקודות יומןדף  .1

 . מציג את התנועה במאזן –עבודה"  "גיליון  המכונהדף  .2

 . אט במהלך פיתרון שאלה-תזרים מזומנים אשר נבנה אט דו"ח  .3

 

   נדרש:
 . קבע בקצרה מהם השלבים השונים לאורך פיתרון תרגיל בדו"ח תזרים מזומנים

 

   :גיליון העבודה (7

ים  בפיתרון תרגיל בתזרים מזומנים כולל העתקת המאזנים הנתונ  1שלב מספר 
 יון עבודה. בשאלה לדף נקי. מאזנים אלו ישמשו כגיל

לב  מהי הסוגיה העולה בהקשר לסעיף "מזומנים ושווה מזומנים" בש .א
 הראשון )העתקת הנתונים(?

כיצד שניתן לשחזר יתרות במאזן פתיחה או במאזן סגירה כאשר אלה   .ב
לא נתונים? )רמז: צד הנכסים במאזן שווה לצד ההתחייבויות בתוספת  

 . ן העצמי(ההו 
 

ים מזומנים כוללת לרוב מאזן יתרת פתיחה נתון, מאזן יתרת  שאלה בדו"ח תזר  (8
 תרחשו בחברה במהלך השנה. סגירה נתון ושורת אירועים שה

האם האירועים אשר יינתנו בשאלה יעסקו בכל אחד מסעיפי המאזן?   .א
במידה ולא, מה עלינו לעשות בגין סעיף אשר אין להם התרחשות  

 מסגרת ה"אירועים" הנתונים בשאלה? ב
לגבי האירועים אשר נתונים בשאלה: מה עלינו לעשות ביחס אליהם   .ב

 ? זומניםומהי השפעתם על דו"ח תזרים מ
 מהי טכניקת "מעגלים" לפיתרון שאלות העוסקת בתזרים מזומנים?  .ג

 

יות "מאוזן".  נדרש לה דה ובדו"ח תזרים מזומנים  רישום אירוע בגיליון העבו (9
 הסבר. 

 

 לפניך אפשרויות שונות ביחס לפקודות יומן.   (10
 קבע לגבי כל אפשרות: 

 האם יש השפעה על גיליון העבודה?  .א
 רים מזומנים? האם יש השפעה על דו"ח תז .ב
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ה קבע האם היא תקבל  לפניך רשימת פקודות יומן אפשריות. לגבי כל פקוד (11
 : ון העבודה, בדו"ח תזרים מזומנים או בשניהםהתאמה בגילי 

 

תיאור 
 אירוע

פקודת יומן 
 סכום  דוגמא כללית 

האם 
משפיע 
על דו"ח 

רווח 
 והפסד?

האם 
ישפיע  

על גיליון  
 העבודה?

האם 
ישפיע על  

דו"ח 
  תזרים

 מזומנים? 
רכישת נכס  

 במזומן
 ח' נכס 

 ז' מזומן 
 ח' מכונה 
 ז' מזומן 

100 
100 

   

מכירת נכס  
 במזומן

 ח' מזומן 
 ז' נכס 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

100 
100 

   

מכירת נכס  
במזומן 

 ברווח

 ח' מזומן 
 ז' נכס 

 ז' רווח הון 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

 ז' רווח הון 

100 
90 
10 

   

מכירת נכס  
במזומן 
 בהפסד

 מזומן  'ח
 ז' נכס 

 ח' הפסד הון 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

ח' הפסד  
 הון 

100 
110 
10 

   

פירעון 
התחייבות  

 במזומן

 ח' התחייבות 
 ז' מזומן 

 ח' ספקים
 ז' מזומן 

100 
100 

   

רישום 
הוצאות לא  
 מול מזומן

 ח' הוצאה 
ז' 

 הפרשה/מאזן 

ח' הוצאות  
 פחת 

ז' פחת  
  נצבר

10 
10 

   

ח' הפסד  
 מירידת ערך 

 פרשה ז' ה

ח' הפסד  
מירידת  

ערך רכוש  
 קבוע 

ז' הפרשה  
לירידת ערך  
 רכוש קבוע 

10 
10 

   

 ח' הוצאה 
 ז' זכאים 

ח' הוצאות  
 שכר

 ז' זכאים 

10 
10 

   

רישום 
הוצאה מול  

 מזומן

 ח' הוצאה 
 ז' מזומן 

ח' הוצאות  
 חשמל 

 ז' מזומן 

10 
10 

   

חלוקת  
דיבידנד לא  

 במזומן

 ח' עודפים 
 ז' זכאים 

 ח' עודפים 
 ים זכאז' 

10 
10 

   

חלוקת  
דיבידנד  
 במזומן

 ח' עודפים 
 ז' מזומן 

 ים ח' עודפ
 ז' מזומן 

10 
10 

   

הנפקת 
 מניות

 ח' מזומן 
 ז' הון מניות 

 ז' פרמיה 

 ח' מזומן 
ז' הון  
 מניות 

 ז' פרמיה 

10 
2 
8 
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  31להלן הדוחות הכספיים של חברת "מרינה" בע"מ )להלן:"החברה"( לימים  (12
 : 2006בדצמבר  31-ו  2007בדצמבר 

 

 31.12.2007 הערה  
   ₪אלפי 

31.12.2006 
 אלפי ₪ 

 500 860 ( 1) מזומנים ושווה מזומנים
 670 90  לקוחות
 200 270  מלאי 
 350 500 ( 2) נטו –רכוש קבוע 

  1,720 1,720 
 420 470  ספקים

 700 300  הלוואות לזמן ארוך 
 100 200  מעביד-עתודה לסיום יחסי עובד

 100 200  ן מניותוה
 400 550 ( 3) יתרת רווח שלא יועדה

  1,720 1,720 
 

 נתונים נוספים: 
  6המזומנים ושווה מזומנים כוללת פיקדון בחברת ביטוח לתקופה של תרת  י .1

 אלפי ₪  100, בסך של 2007בדצמבר  31חודשים שהפקידה החברה ביום 
   התנועה ברכוש קבוע באלפי ₪:להלן  .2

   .200: 2007בשנת   רכישת רכוש קבוע
 . 50: 2007פחת רכוש קבוע בשנת  

 . אלף ₪ 50הוכרז וחולק דיבידנד במזומן בסך  2007בשנת  .3
 

   למעט האמור לעיל, כל השינויים במאזן החבר מקורם בפעולות שבוצעו במזומן.

 
 מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ, שנבע מפעילות שוטפת,  

 בדצמבר 31ים לשנה שהסתיימה ביום מי המזומנ ח על תזרישיופיע בדו"פי כ
 (? ₪-)ב 2007
 . 200,000 .א
 . 330,000 .ב
 . 810,000 .ג
 . 910,000 .ד
 . 1,050,000 .ה

 

 מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות השקעה,  
בדצמבר  31ח על תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום כפי שיופיע בדו"

 (? ₪-)ב 2007
 . 250,000 .א
 . 300,000 .ב
 . 360,000 .ג
 . 440,000 .ד
 . 550,000 .ה
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 מ ששימש לפעילות מימון,  מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"
בדצמבר   31כפי שיופיע בדוח על תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 (? ₪-)ב 2007
 . 250,000 .א
 . 300,000 .ב
 . 350,000 .ג
 . 400,000 .ד
 . 450,000 .ה

 

״מ, כפי שעולה  צן בע ון העצמי של חברת נילהלן נתונים המתייחסים לה (13
 : 2007מהדוחות הכספיים שלה לשנת  

 

 31/12/2007 31/12/2006 
 (250,000) (500,000) הון מניות

 ( 75,000) (130,000) פרמיה
 

 הנפיקה החברה מניות הטבה. מניות ההטבה מחולקות  2007ביוני  30ביום   •
 עודפים. ורק לאחר איפוסה מה תחילה מהפרמיה 

   ₪ 1מניות רגילות   100,000הנפיקה החברה    2007באוקטובר  2ביום   •
 . ₪  20,000הוצאות ההנפקה הסתכמו לסך של   150%ערן נקוב בפרמיה של 

 . 2008בינואר   10ועד ההנפקה ומחציתן שולמו ביום מחציתן שולמו במזומן במ
 

י המזומנים מהי השפעת הפעולות שבוצעו במסגרת ההון העצמי על תזרימ
מזומנים של חברת ״ניצן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה   זריםבדוח ת מפעילות מימון

 ? 2007בדצמבר  31ביום  
 .₪  230,000מניות הנפקת  .א
 .₪  250,000מניות הנפקת  .ב
 . ₪ 90,000מניות הנפקת  .ג
 .₪  240,000מניות הנפקת  .ד
 . ₪ 80,000מניות הנפקת  .ה

 

מהעודפים בגין הנפקת מניות ההטבה    ההטבה אשר חולקומהו סכום מניות  
 ? 2007ביוני  30ביום  אשר בוצעה 

 . ₪ 140,000 .א
 . ₪ 75,000 .ב
 . ₪ 130,000 .ג
 . ₪ 85,000 .ד
 . ₪ 150,000 .ה
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 : 2007להלן נתונים נבחרים מהדוחות הכספיים של חברת ״מיכל״ בע״מ לשנת  (14

 

 

 

 

 

 

, אינן   6%מניות בכורה צוברות  30,000הנפיקה החברה   2005בינואר  1ביום   -
 משתתפות ואינן ניתנות לפידיון. 

. ₪  125,000נה בעלות של רכשה חברת ״מיכל״ בע״מ מכו 2007במאי   21ביום -
והיתרה   ₪  94,000י הנפקת מניות לספק בשווי של הרכישה מומנה על יד 

 . שולמה במזומן

.  180%מניות בפרמיה של   25,000הנפיקה החברה  2007ביולי   30ביום   -
 מתמורת ההנפקה ושולמו במזומן.  5%הוצאות ההנפקה היוו 

לבעלי המניות הרגילות.   15%בשיעור של הוכרז דיבידנד   2007בדצמבר  31ביום   -
 הדיבידנד שולם במזומן, למעט מחצית מהדיבידנד לבעלי המניות הרגילות, 

 . 2008בינואר  5ם לם ביואשר שו

 לא חילקה חברת ״מיכל״ דיבידנדים.  2005-2006השנים במהלך   -

 

ייכלל  מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימון בגין הנפקת הון נטו, כפי ש
  31יום בדוח על תזרים מזומנים של חברת ״מיכל״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ב 

 ? 2007בדצמבר 

 . ₪ 34,000מניות נטו  הנפקת  .א
 . ₪ 66,500מניות נטו  ת הנפק  .ב
 . ₪ 101,500מניות נטו  הנפקת  .ג
 . ₪ 160,500מניות נטו  הנפקת  .ד
 . ₪ 191,500מניות נטו  הנפקת  .ה

 

בפעילות מימון בגין חלוקת דיבידנד, כפי שיופיע    ימי המזומניםמהו סכום תזר
  31בדוח על תזרים מזומנים של חברת "מיכל" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ? 2007בדצמבר 
 .₪  5,850 .א
 .₪  8,550 .ב
 . ₪ 11,250 .ג
 . ₪ 11,700 .ד
 . ₪ 17,100 .ה

 

 

 
31/12/2006 31/12/2007 

 78,000 12,000 ₪ ע.נ(  1הון מניות רגילות )

 30,000 30,000 ( 6%הון מניות בכורה )

 ? 45,000 ות פרמיה על מני
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רת "מיכל" בע"מ ליום  מהי יתרת הפרמיה על המניות, כפי שתיכלל במאזן חב
 ? 2007בדצמבר  31

 . ₪ 139,500 .א
 . ₪ 143,000 .ב
 . ₪ 168,000 .ג
 . ₪ 180,500 .ד
 . ₪ 184,000 .ה

 

חברת ״קיראון״ בע׳׳מ )להלן: ׳׳החברה׳׳(, מייצרת מכשירי חניה המפוזרים  (15
פיים של נתונים ביחס לסעיף הרכוש הקבוע בדוחות הכס  הארץ. להלן  ברחבי 

 : 2009החברה לשנת 

   2008בדצמבר  31הרכוש הקבוע נטו, כפי שהוצג במאזני החברה לימים   •
 בהתאמה.  ₪אלפי  27,490- ו ₪ אלפי  17,500הינו   2009בדצמבר   31-ו

 ם  רכשה החברה במזומן מכונה ליציקת המכשירי 2009באפריל  1ביום   •
 שנים.   10-ושים הוערך בואורך חייה השימ  ₪ אלפי  3,700בעלות של  

 .  ₪אלפי  500באותו היום התקבל בגין המכונה מענק השקעה בסכום של  
 כס. חלופה של ניכוי המענק מעלות הנ החברה בחרה ב 

 בעקבות כניסת סלופארק ומתחרים נוספים, נוצרה ירידה בביקוש  
 שבה  רידת ערן למכונה והסכום בר ההלמכשירים ולכן בוצעה בדיקה לי

 . ₪אלפי   2,600בסך  2009בתום שנת  שלה הוערך 

 רכשה החברה מכונה נוספת המייצרת מכשירים   2009בדצמבר  1ביום   •
 יום, המהווה   60באשראי ספקים של   ₪אלפי  5,400זולים יותר בעלות של  

 סקאות מסוג זה. אשראי ספקים רגיל לע

 רך  ם הארץ, לצוהחברה במזומן קרקע בדרו רכשה 2009בינואר  1ביום   •
 ה החברה החל   2009. בנובמבר ₪אלפי   4,500הקמת משרדיה, בעלות של 

   לבנות את מבנה המשרדים ועד תום השנה הסתכמו עלויות הבנייה, אשר 
 . שווייה ההוגן של הקרקע, לרבות מרכיב ₪אלפי  850  ךשולמו במזומן, לס

 . 2009לתום שנת   ₪י אלפ 6,150הבנייה שהחל בה, היה  

 .  ₪אלפי  2,400-הסתכמו ל   2009לשנת  ת של החברההוצאות הפח •
 למעט הרכישות דלעיל לא היו רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה. 

 במהלך השנה מכרה החברה רכוש קבוע במזומן. לחברה לא נוצר רווח/הפסד   •
 הון מהמכירה. 

 מודל הערכה מחדש החברה מטפלת ברכוש קבוע מסוג קרקע ומבנים לפי  •
 ושאר הרכוש הקבוע שברשותה    16לתקן חשבונאות בינלאומי מספר בהתאם 

   ם למודל העלות. מטופל בהתא
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בסעיף רכוש קבוע על תזרימי המזומנים  מהי השפעת הפעולות שבוצעו 
  31תזרים מזומנים של החברה לשנה שהסתיימה ביום  מפעילות השקעה בדוח 

 ? 2009בדצמבר 
   ;₪אלפי   500קבלת מענק:  ;₪( אלפי 14,450בוע: ) רכישת רכוש ק .א

 . ₪אלפי  2,000קבוע:   מכירת רכוש
   ; ;₪אלפי   500קבלת מענק:  ;;₪ ( אלפי 9,050רכישת רכוש קבוע: )  .ב

 . ₪אלפי  2,500קבוע:   מכירת רכוש
 . ₪אלפי  2,500; מכירת רכוש קבוע:  ₪( אלפי 13,950רכישת רכוש קבוע:) .ג
 . ₪אלפי  2,500מכירת רכוש קבוע:    ;₪אלפי  (8,550רכישת רכוש קבוע: )  .ד
    ; ;₪אלפי   500קבלת מענק:   ;₪( אלפי 9,050רכישת רכוש קבוע: )  .ה

 . ₪אלפי  2,000קבוע:   מכירת רכוש
 

וכי לחברה אין התאמות   ₪אלפי  6,700הניחו כי הרווח הנקי של החברה הינו  
ש הקבוע  מסעיף הרכוהפעילות השוטפת, למעט ההשפעות הנובעות   נוספות על

  31קבוע( שיתרתו לימים   אשראי ספקים מרכוש  עיף הספקים )כוללוס
 בהתאמה.  ₪אלפי  5,300- ו ₪אלפי  3,500הינה  2009-ו  2008בדצמבר 

 
מהו סכום תזרימי המזומנים מפעילות שוטפת בדוח תזרים מזומנים של  

 ?2009בדצמבר  31נה שהסתיימה ביום החברה, לש 

 . ₪אלפי   5,560 .א
 . ₪ אלפי  6,860 .ב
 . ₪אלפי   5,060 .ג
 . ₪אלפי   5,500 .ד
 . ₪אלפי   5,860 .ה

 

 ח. "החברה"( הינה חברה המייצרת מזון לבע"  –חברת שירה בע"מ )להלן  (16
, ומיישמת את תקן חשבונאות  2008בפברואר   01החברה הוקמה ביום 

   . 7בינלאומי מספר 
 : 2009-ו  2008בדצמבר   31ים ממאזני החברה לימים להלן סעיפים נבחר 

 

 ביאור 31.12.2008 31.12.2009 
  11,000 13,500 מזומנים

 1 73,000 144,000 פקדונות
 3 110,000 135,000 רכוש קבוע

אשראי מתאגידים בנקאיים לזמן קצר )כולל  
 2,4 ( 67,000) ( 54,000) חלויות שוטפות(

 4 ( 48,000) ( 65,000) הלוואות לזמן ארוך בניכוי חלויות שוטפות 
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 :2009- ו 2008בדצמבר    31זני החברה לימים להלן נתונים על סעיפים נבחרים מתוך מא

   כספה במוסדות פיננסיים שונים. משקיעה אתהחברה  .1
 : החברה של  קדונותיהפ להלן פירוט 

 
  
  
  
  

 
 שקלים.  2,500-ל  2009אלה קיבלה החברה ריבית שהסתכמה בשנת  ת בגין פקודו

 
 משיכת יתר של החברה אשר ניתנת לפירעון   2009-ו  2008בדצמבר   31לימים  .2

החברה, מהווה מחצית  פי דרישה ומהווה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של ל
 .מיתרת האשראי מתאגידים בנקאיים לזמן קצר )לא כולל חלויות שוטפות(

 
 רכוש קבוע:  .3

מטפלת ברכוש הקבוע שברשותה בהתאם מודל הערכה מחדש על פי תקן  החברה 
על ידי החברה אחת  דבר רכוש קבוע. הערכה מחדש מבוצעת  16בינלאומי מספר 

 רת לעודפים בקצב הפחת. קרן הערכה מועב  לשנה, בסוף שנה. 
שקלים.   60,000רכשה החברה מכונה בעלות של  2008לאוקטובר  15ביום   .1

 . 2009שולם במועד הרכישה והיתרה שולמה בפברואר   מחצית מהסכום
ביצעה החברה החלפה של משאית במנוף. החברה    2009באפריל  10ביום   .2

לותה המופחתת  שקלים. ע  30,000וף שוויו ההוגן ליום ההחלפה היה קיבלה מנ
שקלים. בנוסף, שילמה   20,000של המשאית שמסרה החברה, ליום ההחלפה:  

 בור המנוף. להחלפה מהות מסחרית שקלים בע  5,000החברה 
 . שקלים  55,000רכשה החברה גנרטור חירום בעלות של   2009לספטמבר  01ביום   .3
ן  שקלים לקרן הערכה מחדש )בזכות( בגי 8,000ום של נזקף סכ 2009ת בשנ .4

 הערכה מחדש שביצעה החברה לכל הרכוש הקבוע אשר ברשותה. 
פות של רכוש קבוע בחברה  לאמור לעיל לא היו מכירות או רכישות נוס מעבר  .5

 וכן לא חלה ירידת ערך בערכי נכסים. 
 

 לוואות )יש להניח ריבית פשוטה בחלקי תקופות(:ה .4
קרן  . ההלוואה צמודה למדד )2008ביולי   01ביום התקבלה   1הלוואה  .1

המשולמת בכל חצי שנה,   2.5%וריבית( ונושאת ריבית חצי שנתית של 
ה נפרעת בחמישה תשלומי קרן  . ההלווא2008בדצמבר   31החל מיום 

סכום הריבית ששולם    .2008בדצמבר    31חצי שנתיים שווים, החל מיום 
 שקלים.  3,000הינו   2008בדצמבר  31ביום  

ואה לא צמודה בריבית  קיבלה החברה הלו  2009בספטמבר  01ביום   .2
 .  2010בספטמבר  01-המשולמת פעם בשנה, החל מה   4%שנתית של 

 . 2014קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד בשנת 
 

 31.12.2208 31.12.2009 סוג הפיקדון 
 15,000 35,000 עי בבנקיםפיקדון שבו

 - 50,000 פיקדון חודשי מתחדש בבנקים
 58,000 59,000 תפיקדון חצי שנתי בבתי השקעו

 144,000 73,000 
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  החברה בוחרת לסווג ריבית שנתקבלה וריבית שניתנה לפעילות השוטפת. 
 ן: להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכ 

 

 

 

 

 

 

מהו הגידול במזומנים שווה מזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרים המזומנים  
 ? 2009בדצמבר  31של חברת "שירה" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 שקלים.  5,000 .א
 שקלים.  72,500 .ב
 שקלים.  81,400 .ג
 שקלים.  83,900 .ד
 שקלים.  97,900 .ה

 

וח בגין הרכוש הקבוע, כפי שתיכללנה בדוח על  מהן סה"כ ההתאמות לרו
   31תזרים המזומנים של חברת "שירה" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום  

 ? 2009בדצמבר 
 שקלים. ( 48,000) .א
 שקלים. ( 43,000) .ב
 שקלים. ( 35,000) .ג
 שקלים.  35,000 .ד
 שקלים.  43,000 .ה

 

מהן ההשפעות נטו של פעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת שירה על  
 ימי מזומנים מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים תזר

 ? 2009בדצמבר  31של חברת שירה, לשנה שהסתיימה ביום 
 שקלים. ( 51,600) .א
 שקלים. ( 13,400) .ב
 שקלים.  13,400 .ג
 שקלים.  51,600 .ד
 שקלים.  65,000 .ה

 

 

 

 

 

 דדמ תאריך 
07.2008 100 
10.2008 102 
12.2008 100 
06.2009 105 
12.2009 110 
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    :נתונים (17
 .  2006בינואר  1( הוקמה ביום "החברה"  -חברת "כחול" בע"מ )להלן 

   31/12/2007להלן סעיפים נבחרים מתוך המאזנים של החברה לימים  
 (:₪- )ב 31/12/2008-ו

 

  
 נתון נוסף 31/12/2007 31/12/2008

  3,000 10,000 מזומנים

 (1) 9,000 18,000 פיקדונות

 (2) 20,000 25,000 השקעות בניירות ערך 

 (3) 60,000 80,000 רכוש קבוע, נטו 

 (4) ( 30,000) ( 27,000) משיכת יתר 

חלויות שוטפות של  
 (6) ( 2,000) - מן ארוך הלוואות לז

 (5) ( 10,000) ( 20,000) זכאים ויתרות זכות 

 (6) ( 7,000) ( 25,000) הלוואות לזמן ארוך 

 (7) ( 50,000) ( 90,000) ש"ח ע"נ  1הון מניות, 

  ( 20,000) - פרמיה

 (8) ( 3,150) ( 17,000) פיםעוד

 

 נתונים נוספים: 

 : (₪-יקדונות )בהרכב הפ .1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 השקעות בניירות ערך:  .2
  הערך מוחזקים למסחר, מוצגים בשוויים ההוגן דרך הרווח והפסד.ניירות 

 

 רכוש קבוע:   .3
   1מכונות זהות אשר נרכשו ביום  5- הרכוש הקבוע של החברה מורכב מ

 . אורך חייהן השימושיים של  ₪ 100,000של בעלות כוללת  2006בינואר  

 31/12/2008 31/12/2007 

 7,000 7,000 הופקד לתקופה של עד חודש

  3הופקד לתקופה של עד 
 חודשים בחברת ביטוח 

5,000 2,000 

חודשים  6הופקד לתקופה של 
 ---  6,000 בבנקים

 9,000 18,000 סה"כ

1
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ברה בחרה במודל העלות ומפחיתה את המכונות שנים. הח 5המכונות הינו 
 נמכרה מכונה אחת בתמורה    2008בדצמבר  31בשיטת הקו הישר. ביום  

להלן(.    5במזומן ובמקומה נרכשה מכונה חדשה )ראו גם נתון נוסף   ₪  14,000-ל
ו תנועות נוספות ברכוש הקבוע של החברה במהלך  למעט האמור לעיל לא הי

   .2008שנת 

 

 משיכת יתר:   .4
המזומנים של החברה  הניחו כי משיכת היתר מהווה חלק בלתי נפרד מניהול 

חלק מהמזומנים ושווי  מהווה  א והיא עומדת לפירעון לפי דרישה ולפיכך הי
   המזומנים בחברה.

 

 זכאים:   .5
 
 
 
 
 
 
 

 לזמן ארוך )לרבות חלויות(:  הלוואות  .6
 החלויות השוטפות של ההלוואות לזמן ארוך הן בגין הלוואה צמודה  

  31. יתרת ההלוואה לזמן ארוך ליום 2008במרץ  31לפזות לפירעון ביום 
 אחת הצמודה למדד המחירים לצרכן  כוללת הלוואה  2007בדצמבר 

 , התקבלה  2008ביוני    30 . ביום2012בדצמבר  31ועומדת לפירעון ביום  
   .2014בדצמבר  31הלוואה נוספת הצמודה לדולר הקנדי ועומדת לפירעון ביום  

 

 מניות:  ון ה .7
  13,850חילקה החברה מניות הטבה בחינם ובנוסף הנפיקה   2008במהלך שנת  
 ערך נקוב כל אחת בתמורה לערכן הנקוב.  ₪ 1מניות בנות 

 

   ודפים:ע .8

.  ₪ 27,000, הינו 2008בדצמבר   31לשנה שהסתיימה ביום  החברה   הרווח הנקי של 
   , הכריזה החברה ושילמה דיבידנד.2008בדצמבר  31ביום  

 

  בוחרת לסווג ריבית ששולמה כתזרים מזומנים מפעילות שוטפת. חברה ה .9
 

 . 7ת הוראות תקן בינלאומי מספר מיישמת א חברהה .10
 

 

 

  
31/12/08 31/12/07 

 10,000 14,000 שכר עבודה

 ---  6,000 זכאים בגין רכוש קבוע 

 10,000 20,000 סה"כ

1
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 : מדדים ושערי חליפין רלוונטיים

 

 

 

 

 

 

 

 

 ת שבוצעו ברכוש הקבוע בחברת "כחול" בע"מ  ההשפעה נטו של הפעולומהי  
ות השקעה, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי  על תזרימי המזומנים מפעיל 

  ?2008בדצמבר   31לשנה שהסתיימה ביום   מזומנים של החברה
 . ₪ 0 .א
 . ₪( 48,000) .ב
 . ₪( 42,000) .ג
 . ₪( 34,000) .ד
 . ₪( 28,000) .ה

 

)קיטון( במזומנים ושווה המזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרימי  הגידול מהו  
 ? 2008בדצמבר   31מנים של חברת "כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום  המזו
 .₪  3,000 .א
 .₪  7,000 .ב
 . ₪ 10,000 .ג
 . ₪ 13,000 .ד
  . ₪( 3,000) .ה

 

ות בחברת "כחול"  ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו בסעיף ההלוואמהי  
כללנה בדוח על תזרימי  מ, על תזרימי המזומנים מפעילות מימון, כפי שתיבע"

  ?2008בדצמבר   31לשנה שהסתיימה ביום   מזומנים של החברה
 . ₪( 2,667) .א
 .₪  9,443 .ב
 . ₪ 12,110 .ג
 . ₪ 14,633 .ד
 . ₪ 17,300 .ה

 

 

 

 

 פזות  1-שע"ח ל דולר קנדי  1-שע"ח ל מדד המחירים לצרכן ריך תא

31/12/07 100 1.2 0.6 

31/03/08 105 1.3 0.8 

30/06/08 107 1.4 0.9 

31/10/08 108 1.5 1.1 

31/12/08 110 2 1.2 

1
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ייכלל בדוח על תזרימי המזומנים של חברת  סכום הדיבידנד ששולם, כפי ש מהו  
  ?2008בדצמבר   31ה ביום "כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימ

 . ₪( 6,150) .א
 . ₪( 7,000) .ב
 . ₪( 13,150) .ג
 . ₪( 13,850) .ד
 . ₪( 17,000) .ה

 

הכינה  נתבקשה על ידי בעל מניות להציג דוחות כספיים. החברה  חברת "קיפי"  (18
סיימה את    אך טרם  2006, דו"ח רווח והפסד לשנת 31.12.2006את מאזן ליום  

 .  2006הכנת דו"ח תזרים מזומנים לשנת  
 :2006 -  2005בדצמבר  31להלן מאזן החברה לימים 

 

 ביאור 31.12.05 31.12.06 
  250,000 350,000 מזומנים ושווה מזומנים

 (1) 100,000 150,000 קדונות בבנקיפ
  460,000 450,000 חות נטולקו

  220,000 250,000 מלאי 

 (2) 850,000 900,000 רכוש קבוע, נטו 
  (400,000) (425,000) ספקים

  (250,000) (270,000) אשראי בנקאי לזמן קצר 

 (3) (150,000) (165,000) זכאים 
 (4) (300,000) (200,000) הלוואות לזמן ארוך 

 (5) (500,000) (700,000) הון וקרנות הון 
 (6) (280,000) (340,000) עודפים

 

 נתונים נוספים: 

 מחצית מסכום הפיקדונות הינה לתקופה של חודש   –  בבנקיםפיקדונות  .1
 לכל שנה(, והמחצית השנייה היא לתקופה של שישה חודשים.  15.12)מופקד ביום 

כרה רכוש קבוע  ומ ₪ 130,000השנה רכשה החברה רכוש קבוע בעלות של  במהלך .2
 .  ₪ 70,000, תמורת ₪ 40,000שעלותו המופחתת 

 סקאות אלה לא בוצעו רכישות או מכירות נוספות של רכוש קבוע.ע  טלמע

 פירוט סעיף הזכאים:להלן  .3
 

 
 
 

 דיבידנד. מחצית מהדיבידנד המוכרז משולם   מכריזה החברה על בכל שנה  *
 פברואר של השנה העוקבת. באותה שנה ומחצית בחודש     

 .  2006ת נובע מפירעון הלוואה של החברה בשנת  ובסעיף ההלוואהשינוי  .4
 שקלים. 10,000שילמה החברה ריבית בגין ההלוואה במזומן בסכום של   2006בשנת 

 .מהנפקת מניות עבסעיף ההון והקרנות נובהשינוי  .5

 נד שהוכרז. בסעיף העודפים נובע מרווח השנה ומדיבידהשינוי  .6

 31.12.06 31.12.05 
 80,000 70,000 דיבידנד לשלם )*( 

 70,000 95,000 משכורת לשלם 

1
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  נדרש:
  .רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים .א

 . הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .ב

 .2006הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .ג
 

חברה לייצור סבונים ומוצרי טיפוח לאשה ולגבר.   חברת "הסבון בכה מאוד" הינה (19
ח אודות תזרים המזומנים.  כספיים שנתיים, בין היתר, דו"   החברה מפרסמת דוחות

 : 31.12.2010-ו  31.12.2011להלן מאזן החברה לימים 
 

 נתון נוסף 31.12.2010 31.12.2011 
  70,000 40,000 מזומנים ושווי מזומנים 

  140,000 160,000 נטו לקוחות,

  70,000 40,000 מלאי 

 1 20,000 75,000 השקעה בניירות ערך סחירים
 2 120,000 100,000 מכונות, עלות

 2 ( 20,000) ( 20,000) מכונות, פחת נצבר
 3 - 15,000 נדל"ן להשקעה 

  50,000 60,000 ספקים

 4 5,000 4,500 ריבית לשלם 
 5 20,000 7,500 דיבידנד לשלם 

  65,000 68,000 מיסים, נטועתודה ל

 4 100,000 90,000 (הלוואה לזמן ארוך )כולל חלויות שוטפות
 6 15,000 55,000 הון מניות

 6 40,000 55,000 פרמיה
  105,000 70,000 עודפים

 

 ניירות  משקיעה בניירות ערך במטרה למכור אותן בטווח הקצר. החברה  .1
   30.06.2011נמכרו ביום   31.12.2010אשר הופיעו במאזן החברה ביום ערך 

 השנה ערכם של ניירות ערך אלו עלה    שקלים במזומן. לסוף 15,000- לבתמורה 
 שקלים.  8,000-ב

 ופיעו במאזן החברה  נמכר חצי מן המכונות אשר ה 01.07.2011- הך בתארי .2
 שקלים, במזומן. המכונות אשר הופיעו   26,000- בתמורה ל 31.12.2010ליום  

 . למכונות אין ערך 01.01.2010נרכשו ביום   31.12.2010יום  במאזן החברה ב 
 רכשה החברה רכוש   31.12.2011מופחתות בשיטת הקו הישר. ביום  גרט, והן  

 באשראי. קבוע אשר מחציתו נרכש במזומן והיתר נרכש 

 רכשה החברה נדל"ן להשקעה, אותו היא מציגה לפי   01.01.2011- הך בתארי .3
 . 2011שינוי בשווי ההוגן של הנדל"ן להשקעה בשנת  מודל השווי ההוגן. לא היה 

 שקלים.   100,000קיבלה החברה הלוואה בסך   01.07.2010- הבתאריך  .4
 . בכל תאריך  01.07.2011תשלומים שווים, החל מיום  10- ההלוואה נפרעת ב

 תשלום, החברה משלמת את הריבית אשר נצברה עד לאותו מועד.  
 . הנח ריבית פשוטה. 10%בסך של שיעור הריבית בגין ההלוואה הינו 

הוכרז בשנה הקודמת. כן, החברה    השנה שילמה החברה דיבידנד אשרבמהלך   .5
 שקלים, אשר שולמו באותה שנה.  10,000הכריזה על חלוקת דיבידנד בסך 

 שקלים.  5,000חילקה החברה מניות הטבה בסכום של   2011השנת במהלך   .6
 יקה מניות במהלך השנה.מניות הטבה מחולקות מן הפרמיה. החברה הנפ 

1
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  רש:נד
  .ספיםרשום פקודות יומן בגין הנתונים הנו  .א

 . הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .ב

 .2011ת הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנ .ג

 

 הינה חברת החזקות השולטת במרבית החברות במשק  חברת "נוחידניה"  (20
 הרשות לניירות ערך, החברה נדרשת לפרסם את  הישראלי. לפי הוראות 

 . חשב החברה, שרלוט, ועוזר החשב 2011ספים דוחותיה הכספיים לשנת הכ
 הולמס, התיישבנו להכין את דו"ח תזרים המזומנים של החברה, המסור, 

 : 31.12.2010-ו  31.12.2011ים בהסתמך על מאזנה של החברה לימ
 

 נתון נוסף 31.12.2010 31.12.2011 
  60,000 50,000 מזומנים ושווי מזומנים 

  110,000 150,000 לקוחות,נטו

  80,000 60,000 מלאי 

 1 70,000 ? השקעה בניירות ערך סחירים
 2 ? 150,000 ר"ק, עלות

 2 ( 50,000) ( 60,000) ר"ק, פחת נצבר
 3 ( 20,000) ( 60,000) ספקים

 4 ( 10,000) ( 15,000) דיבידנד לשלם 
  ( 96,500) ( 97,500) "ח,נטואג

 5 (100,000) ( 75,000) עתודה למיסים, נטו
 5 ( 30,000) ( 50,000) הון מניות

 3 ( 40,000) ( 80,000) פרמיה
  (173,500) ( 62,500) עודפים

 

 נתונים נוספים: 

 החברה ניירות ערך סחירים אשר סווגה לקבוצת שווי הוגן דרך  ברשות   .1
 .  39חשבונאות בינלאומי מספר   רווח והפסד, לפי הוראות תקן 

שקלים.    40,000- רך סחירים בתמורה למכרה החברה ניירות ע 01.01.2011ביום  
   31.3.2011שקלים. בתאריך  5,000תמורת המכירה הסתכמה בהפסד של 

 שקלים.   50,000- רכשה החברה ניירות ערך נוספים, במזומן, בתמורה ל
 שקלים.  15,000ובה של רשמה החברה עליית ערך בג  2011במהלך שנת  

 ,  31.12.2010יום החברה רכוש קבוע המופיע במאזן החברה לברשות   .2
 בהפסד   30.06.2011. רכוש קבוע זה נמכר ביום 01.01.2010נרכש ביום אשר 

 שנים.   4שקלים. אורך חיי הרכוש קבוע הינו   25,000של 
 החברה נוהגת להפחית רכוש קבוע בשיטת הקו הישר.  

  החברה רכשה רכוש קבוע במזומן. 01.10.2011ביום  

 בות בגין דיבידנד אשר הוכרז  התחיי  31.12.2010החברה ליום זן  במא .3
 הכריזה    2011. בשנת 2011. החברה פרעה התחייבות זו בשנת 2010בשנת 

 שקלים. 35,000ברה על דיבידנד נוסף בסכום של הח

 לים, שק 100,000הנפיקה החברה אג"ח אשר ערכו הנקוב  30.06.2009ביום   .4
 , על  שקלים. החברה מפחיתה ניכיון בשיטת הקו הישר 95,000- בתמורה ל
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 . האג"ח נושא  30.06.2014שנים. האג"ח ייפרע בתשלום אחד, ביום  5פני 
 . 5%ריבית בסכום של  

 ₪ ערך נקוב בתמורה   1מניות,  10,000הנפיקה החברה   2011שנת  לך הבמ .5
 קה החברה מניות הטבה חיל   2011שקלים. כמו כן, במהלך שנת  60,000-ל

 מתוך הפרמיה. 
 

  נדרש:
  .הנתונים הנוספיםרשום פקודות יומן בגין   .א

 . הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .ב

 .2011ם של החברה לשנת הצג את דו"ח תזרים המזומני .ג
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 הון עצמי 
 

 שאלות

דני ויואב החליטו להקים חברה לבניית צעצועים. כעבור שנה מצבת הנכסים   (1
וסך ההון העצמי    50, מצבת ההתחייבות עומדת על 100על  של החברה עומדת

 שקלים.  50הינו 

 
 מה מייצג ההון העצמי?  .א
 היכן מוצג ההון העצמי במאזן החברה?  .ב
 הנכסים, ההתחייבות וההון העצמי? מה הקשר בין צד   .ג

 

 ענה בקצרה:  (2

 צורות התאגדות נפוצות  3מנה   .א
 מהם המאפיינים הייחודיים של חברה בע"מ לעומת צורת התאגדות אחרות?  .ב
  מהי מנייה? .ג
 מהו ההבדל בין הון מניות רשום, מונפק ונפרע?  .ד

 

 :  "EZ100להלן מבנה ההון העצמי של חברת " (3
 נקוב( ₪ ערך   1) 10 הון מניות  

   990  פרמיה  
   1,000  עודפים  

 (  100) מניות באוצר  
 1,900  סה"כ  

 

 ולירן ניהלו דיון אודות המשמעות של הפריטים השונים בהון העצמי.  תמיר  
 תמיר: "סעיף הון מניות מייצג את סך הערך הנקוב של המניות בחברה.  

מסייע לנו לקבוע את  בפני עצמו אין לו משמעות כלכלית, זולת העובדה שהוא 
   .אחוז ההחזקה שלנו בחברה"

שקלים סיווגנו סכום   1,000לירן: "רגע, אז מדוע כאשר הנפקנו מניות ושילמנו  
   .?"1,000שקלים כפרמיה. מדוע לא רשמנו פשוט הון מניות בסך  990של 

"הפרמיה מייצגת את הסכום העודף ששולם מעבר לערך הנקוב של   תמיר:
 קוב של המניות בתוספת הפרמיה מייצג את הערך הכלכלי  המניות. הערך הנ

   .של המניות שהונפקו למעשה"
   .לירן: "אז איך סעיף עודפים קשור לכל זה?"

"מה יהיה, לא צפית בהסברים באתר...? תיכף תשאל שאלות גם לגבי   תמיר:
 .  מניות באוצר!"

 

 נדרש:  
 התייחס לדיון בין תמיר ולירן וענה: 
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 ? ריט בהון העצמימה מייצג כל פ  .א
כיצד מתבטא הקשר בין דו"ח רווח והפסד והמאזן דרך סעיף עודפים   .ב

 ? בהון העצמי
 

   נחלה הצלחה כבירה, החליטו תמיר ולירן לחלק דיבידנד.  EZ100לאחר שחברת  (4

 ענה בקצרה: 

 
 מהי המהות הכלכלית של חלוקת דיבידנד?  .א
  כיצד משפיעה חלוקת דיבידנד על מאזן החברה? .ב
 משפיעה חלוקת דיבידנד על דו"ח רווח והפסד?כיצד  .ג
 האם ניתן בכל מקרה לחלק דיבידנד?  .ד
 ?  מהם פקודות היומן שיש לרשום בגין חלוקת דיבידנד .ה

 הבחן בין: 

i. הכרזה על חלוקת דיבידנד, ולאחר מכן תשלום . 

ii. הכרזה וחלוקה על חלוקת דיבידנד בו זמנית . 
 

 ופיצול מניות. תמיר ולירן מתלבטים בין חלוקת מניות הטבה   (5
  

 נדרש:  
 הסבר בקצרה אודות כל אפשרות והסבר מהי ההבחנה ביניהם. 

 

 .  EZ100אייל הינו סטודנט במכללה ידועה אשר התרשם רבות מן האתר  (6
להם סכום נכבד של כסף בתמורה להנפקת  אייל פנה לתמיר ולירן והציעה

   מניית בכורה.
 

 נדרש: 

 
 יה רגילה?מהי מניית בכורה? במה היא שונה ממני  .א
 מהי מניית בכורה צוברת וכזו שאינה צוברת?  .ב
 מהי מניית בכורה משתתפת וכזו שאינה משתתפת?  .ג
 כאשר קיימים בעלי מניות בכורה, מהו סדר חלוקת דיבידנד?  .ד

 

 ענה:  (7
 מהו דו"ח על השינויים בהון העצמי?  .א
 . להלן פעולות שבוצעה בשנה זו:01.01.2008" הוקמה ביום  EZ100חברת " .ב
₪ ערך   50על ידי הנפקת מניות בסך  01.01.2008החברה הונפקה ביום  -

 .  שקלים 150-נקוב בתמורה ל
₪ ערך נקוב   10בסך   01.03.2008הנפיקה מניות נוספות ביום החברה  -

 . שקלים 50- בתמורה ל
 שקלים.  100: 2008רווח החברה בשנת  -
 שקלים. 30בסך  31.12.2008החברה חילקה דיבידנד ביום   -
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 בקצרה על השאלות הבאות:ענה   (8

 האם עסקאות עם בעלי המניות מקבלות ביטוי בדו"ח רווח והפסד?  .א
 כיצד נקבע הם נייחס פריט מסוים להון העצמי או להתחייבות?  .ב
 מהם ההבדלים העיקריים בין חברה פרטית וחברה ציבורית?  .ג
 מהו הטיפול החשבונאי בהוצאות הנפקת מניות?  .ד
 יכול להיות שלילי? האם ההון העצמי של חברה  .ה

 

"החברה"(   – להלן התנועה בסעיף הון עצמי של חברת המאכזבים בע"מ )להלן  (9
 :2008לשנת  

 

 ₪ נתונים

 280,000 2007בדצמבר   31יתרת ההון העצמי ליום 

 ? 2008באפריל   25הנפקת מניות 

 80,000 2008הפסד נקי לשנת 

 15,000 2008באוקטובר  31דיבידנד שהוכרז ביום 

 

מסתכמים נכסיה של החברה והתחייבויותיה   2008בדצמבר   31במאזן ליום 
בהתאמה מהי סך התמורה שהתקבלה   ₪  330,000- ₪ ו  725,000לסך של  

 (? ₪-)ב 2008באפריל  25בחברה כתוצאה מהנפקת המניות ביום  

 . 50,000 .א
 . 195,000 .ב
 . 210,000 .ג
 . 490,000 .ד
 . 580,000 .ה

 

"החברה"(    –מאזני חברת "העטופים" בע"מ )להלן  להלן נתונים נבחרים מתוך  (10
 : 2007בדצמבר   31-ו  2008בדצמבר   31לימים 

 

 31.12.2008 31.12.2007 

 85,000 188,000 סך נכסים

 68,000 110,000 סך התחייבויות 

 ? ? הון עצמי

 

 : 2008להלן נתונים נוספים המתייחסים לפעולות שהחברה ביצעה במהלך שנת  

 ₪ ערך נקוב כ"א, תמורת סך   1מניות רגילות    20,000הנפיקה   החברה •
 . ₪ במזומן 50,000של 

 . ₪ ערך נקוב כ"א 1מניות הטבה   10,000הנפיקה  החברה  •

 הסתכם  2008בדצמבר   31הנקי של החברה לשנה שהסתיימה ביום  הרווח   •
 . ₪ 65,000-ל
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 ,כלולה  2008בדצמבר  31-ו  2007בדצמבר  31ההתחייבות ליום במסגרת   •
 ₪ בהתאמה.   25,000- ₪ ו 15,000התחייבות בגין דיבידנד לשלם בסך  

 הדיבידנד משולם בשנה שלאחר שנת ההכרזה. 
 

 (?₪-)ב  2008מהו סכום הדיבידנד ששולם במזומן בשנת 

 . 5,000 .א
 . 35,000 .ב
 . 44,000 .ג
 . 54,000 .ד
 . 84,000 .ה

 

 הוקמה חברת המירוץ בע"מ.   01.01.2008ביום   (11
  להלן פעולות החברה ביום הקמתה:

   ₪ במזומן. ₪80,000 ע.נ תמורת  1מניות בנות  20,000הנפקת 

 ₪ תמורת תשלום במזומן    80,000רכישת ציוד לשימוש החברה בעלות של 
   ₪ ערך נקוב, בפרמיה. 1מניות בנות   10,000והנפקת  ₪  40,000של 

יהיו ערכי הנכסים, ההתחייבויות וההון העצמי במאזן החברה ביום  מה 
 ?  (₪-)ב הקמתה

 הון עצמי  התחייבויות             נכסים 
   120,000            40,000              80,000    .א
   80,000   40,000  110,000    .ב
   120,000    -                  120,000    .ג
   30,000  90,000             120,000    .ד
 60,000  -          160,000    .ה

 

 כדלקמן:  2008חברת הדלתות בע"מ הציגה את נתוניה הכספיים לשנת   (12

 

 150,000 2008 ינוארב  01 -רווח שלא יועד יתרת 

 45,200 2008  רווח נקי לשנת

 200,000 ₪ ערך נקוב כ"א  1הון מניות רגילות בנות 

 200,000 ₪ ערך נקוב כ"א  10צוברות בנות לא   8%מניות בכורה 

 

בהינתן כי חברת "הדלתות" בע"מ חילקה דיבידנדים בגין מניות הבכורה בלבד,  
 (? ₪-)ב 2008בדצמבר  31מה תהיה יתרת הרווח שלא יועד ליום 

 . 179,200 .א
 . 193,600 .ב
 . 195,200 .ג
 . 245,200 .ד
 . 579,600 .ה
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  .2005בינואר   01ביום  "החברה"( הוקמה   –חברת "עומר" בע"מ )להלן   (13

 : 2006להלן הדו"ח על השינויים בהון העצמי של החברה לשנת 

 

מניות רגילות   תאריך 
 ₪ ע.נ 1

מניות בכורה 
6% 

 סה"כ עודפים פרמיה

31.12.2005 200,000 200,000 600,000 800,000 ? 

 ?  100,000  100,000 הנפקת מניות 

 ? ?    רווח השנה

 ? ?    דיבידנד שהוכרז 

31.12.2006 300,000 200,000 ? ? ? 

 

 . מניות הבכורה צוברות ולא משתתפות •

 

 :  תונים נוספים נ
 

   :2006שנת 
   שקלים. 150,000הינו  2006הרווח לשנת  

    שקלים. 80,000הכריזה ושילמה החברה דיבידנד בסך   2006בדצמבר  31ביום  
 

   :2007שנת 
הטבה לבעלי המניות הרגילות.    50%הנפיקה החברה   2007במהלך השנת 

שילמה החברה דיבידנד   2007בדצמבר  31ביום  ההטבה הונפקה מהעודפים.
הינו    2007רווח החברה לשנת  לבעלי המניות הרגילות. 25%בשיעור של  

   שקלים. 120,000
 

 ? 31.12.2006מהי יתרת ההון העצמי במאזן החברה ליום 

 . 1,000,000 .א
 . 1,930,000 .ב
 . 2,000,000 .ג
 . 2,070,000 .ד
 . 2,230,000 .ה

 

 ? 2007מה סכום הדיבידנד הכולל ששילמה החברה בשנת 

 . 12,000 .א
 . 36,000 .ב
 . 112,500 .ג
 . 124,500 .ד
 . 148,500 .ה
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 . 2006בינואר   01"החברה"( הוקמה ביום  – חברת "הפורעים" בע"מ )להלן  (14
   של החברה כדלקמן: ביום זה הונפק ונפרע הון המניות

 . ערך נקוב₪   1מניות רגילות בנות   200,000
 .  ₪ ערך נקוב כל אחת 1, צוברות, 10%מניות בכורה,  100,000

 

 נתונים נוספים: 

 חילקה החברה לראשונה דיבידנד בסכום    2007בדצמבר  31ביום   •
  ₪  15,000של 

  ₪  45,000חילקה החברה דיבידנד נוסף בסכום של   2008בדצמבר  31ביום   •

 לי המניות הרגילות  מניות הטבה לבע 100%הנפיקה החברה  2009בשנת  •
 קיבלו בעלי המניות הרגילות דיבידנד בשיעור    2009בדצמבר   31וביום 

 על ערכן הנקוב.  20%של 
 

מהו סכום הדיבידנד אשר יקבלו בעלי המניות הרגילות של חברת "הפורעים" 
 (? ₪-)ב 2008בע"מ בשנת  

 . 10,000 .א

 . 15,000 .ב

 . 30,000 .ג

 . 35,000 .ד

 . 40,000 .ה

 
 (? ₪-)ב 2009הדיבידנד שחילקה חברת הפורעים בע"מ לשנת מהו סך 

 . 10,000 .א
 . 40,000 .ב
 . 50,000 .ג
 . 80,000 .ד
 . 90,000 .ה

 

מניות  800,000על ידי הנפקת  01.01.2010" הוקמה ביום 100 חברת "איזו (15
מערכן הנקוב. להלן פרטים אודות   ₪120% ערך נקוב תמורת   1רגילות בנות 

 שנה זו: אירועים נוספים אשר התרחשו בחברה ב

 ₪   100,000( 10%הנפיקה החברה את מניות בכורה א' )  01.01.2010ביום   •
 ערך נקוב. מניות בכורה אילו צוברות ומשתתפות במחצית הדיבידנד  

   המחולק לבעלי המניות הרגילות. 15%בשיעור של מעל  

 חבילות הכוללות:   80,000הנפיקה החברה   31.03.2010ביום   •

  

 שווי הוגן  פרטים

 20 ₪ ערך נקוב 2מניות רגילות,  5

 5 כתבי אופציה סדרה א' 2

 25 סה"כ
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 מניות רגילות בתמורה    2- כתב האופציה הינו מסדרה א': ניתן להמרה ל •
  .למניהשקלים   3לתוספת מימוש בת 

 מסך התמורה. 10%הוצאות הנפקת החבילה היוו   •

 מאופציות סדרה א'.  60%הומרו   31.09.2010ביום   •

   25%חילקה החברה דיבידנד לבעלי מניותיה בשיעור של   31.12.2010ביום   •
 מהערך הנקוב של בעלי המניות הרגילות. 

 . שקלים 2,500,000הסתכם לסך של   2010הרווח לשנת   •

 
 נדרש: 

 .בגין אירועים אילו  2010רשום פקודות יומן לשנת  .א

 .הצג דו"ח על השינויים ההון עצמי .ב

 ? 2010שקיבלו בעלי מניות הבכורה בשנת מה סכום הדיבידנד  .ג

 

 .  01.01.2006הוקמה ביום  חברת "בידי במבה" (16
 : 31.12.2007להלן הרכב ההון העצמי של החברה ליום 

 

 1,000 ₪ ערך נקוב 1מניות רגילות 

 2,000 ₪ ערך נקוב כ"א 1( 10%מניות בכורה א' )

 1,000 פרמיה

 500 עודפים

 4,500 סה"כ

 

   נתונים נוספים:הלן ל

 

   :מניות בכורה א'

 מערכן הנקוב.   10%מניות בכורה אילו נושאות ריבית בשיעור של  
 מניות הבכורה צוברות ומשתתפות בשליש משיעור הדיבידנד המחולק  

  . המניות הונפקו ביום הקמת החברה.15%לבעלי מניות רגילות מעל 

 

   :דיבידנד

   שקלים. 100,000דיבידנד בסך חילקה החברה  31.12.2006ביום  

 

 :  2008שנת 

 
 :  1אירוע מספר 

יצאה החברה לתשקיף במטרה לגייס הון. החברה יצאה    01.01.2008ביום  
 יחידות שמורכבות מחבילה.   40,000בתשקיף שבו הוצעו לציבור 

 להלן פרטים אודות החבילה: 
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 שווי הוגן  פרטים

 12 ₪ ערך נקוב כל אחת  1מניות רגילות   2

 68 ₪ ערך נקוב כל אחת  3מניות רגילות   4

 12 ₪ ערך נקוב איגרות חוב 10

כתבי אופציה סדרה א', ניתנות להמרה עד יום   2
 8 ₪   1בתמורה לתוספת מימוש קבועה של   31.12.2012

 100 סה"כ

 

   מתמורת ההנפקה.  5%הוצאות ההנפקה הסתכמו לסך של  

 

   :2אירוע מספר 
הניתנים להמרה   כתבי אופציה ב'  20,000הנפיקה החברה   01.01.2008ביום  

)כל אופציה אחת ניתנת להמרה למנייה אחת(  1:1למניות רגילות ביחס של 
שקלים. על מנת להמיר את האופציה למניה, נדרש   200,000בתמורה לסכום של 

  שקלים למניה. במידה והאופציה אינה ממומשת עד 5לשלם תוספת מימוש של 
מהאופציות    30%הומרו   01.05.2008, היא פוקעת. ביום 31.12.2008ליום  

   למניות. מלבד אירוע המרה זה, לא הומרו אופציות נוספות למניות.

 

 : 3ר אירוע מספ

לכל בעלי  50%חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של  01.09.2008ביום  
   המניות הרגילות.

 

 : 4אירוע מספר 

.  31.03.2010הכריזה החברה על דיבידנד אשר יחולק ביום  31.12.2008ביום  
   מהערך הנקוב של המניות הרגילות 20%הדיבידנד הינו בשיעור של 

 

 :  5אירוע מספר 

   שקלים. 1,000,000הסתכמו לסכום של   2009רווחי החברה לשנת  

 

 נדרש: 

 . 2008רשום פקודות יומן בגין אירועים שהתרחשו בחברה בשנת  .א

 הו סכום הדיבידנד אותם זכאים לקבל בעלי המניות הרגילות? מ .ב

 .2008הצג דו"ח שינויים בהון עצמי לשנת   .ג
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